安顺雨季的尴尬事



"一脚下去,石头缝里 就喷溅泥水"连日的阴雨 让安顺的市民们出行必带 雨伞的同时,市民走路时 眼观六路,耳听八方也成 为了必备的生活技能……

"到处都是'眨眼石', 一个不小心就中招了。"市 民孙女士日前拨打早报热 线 0851-38118963 向早 报记者反映,城区多路段 一到雨天就积水,这些'眨 眼石'就像是地雷,一踩污 水就四处飞溅。

同样是因为积水,市 民周女士向早报记者反 映,城区不少路段积水太 多,尤其是欧洲城斑马 线。"那里下雨天根本没法 走,就算绕着走花坛上,一 辆大车飞奔而过,你就等 于洗了个免费澡。

昨日,早报记者在绵 绵细雨中走访了我市几处 市民反映较为集中的路 段,并且沿街采访了数位 市民,来看看安顺下雨那 些事儿吧!

文/图 早报记者 刘洋 实习记者 杨云霞 姚顺



民主路,市民遭遇"眨眼石"



二幼附近的"一排排地雷",你"中招"了吗?



欧洲城斑马线,这摊积水让行人不得不望而却步。



一位老人正在过着"独木桥"

眨眼石"招凶",一踩一脚泥

"这条路全是地雷。"在今日第二 幼儿园的路口,一位刚刚放学的实验 小学同学指着自己身后的道路向记者

沿路走入,没走多久,一块'眨眼石' 便让记者中了招,只见泥水从石头缝里 瞬间喷溅而出,让人根本没法防备。

"走二幼门前这条路得十分小心才 行。"市民孙先生提醒记者。记者发现, 该条道路的人行道上,松动的地砖共有 几十块,如果一不小心,眨眼石就会让你 一天的好心情荡然无存。

除此之外,在昨日的走访中,东山 路、民主路等多路段也存在着眨眼石 "招凶"的情况。据了解,这些路段因为 人流量大,建设年限较长,人行道道板 上出现了不同程度的松动,这些路段 上,眨眼石每隔一小段时间,便会对路 过的行人"眨眼",不少行人只能靠骂几 句来出气,影响心情的同时,弄脏了自 己的裤脚。

积水成患,苦了过路市民

"一到下雨天,我根本不敢从这里 走!"从欧洲城路过的周老伯告诉记者, 他本来是要去对面的贵医站台坐公交车 的,但是现在只能绕路而行。

指着欧洲城斑马线前的积水,周老 伯说,有一次下雨,他为了节省时间,就 准备从斑马线旁的花坛绕走,结果还没 走出去两步,一辆公交车呼啸而过,带起 的积水让他洗了一个免费澡。

而在新大十字的站台前,正在候车 的孙女士说,因为公交站台前的积水,她 只能躲远点等车,"不然公交车一开过 来,又淋了自己一身水。"

孙女士告诉记者,这处站台因为台 前路面较低,有一个坑,一下雨就会积 水,上下车不非常不方便。

与此同时,在昨日记者的走访中发 现,安顺不少路段都存在着积水的情况, -到雨天,过路的市民们只能绕路行走, 不仅存在着极大的交诵安全隐患,而且 一旦过路的汽车溅起水花到行人身上,

还非常容易发生口角、矛盾。

市民: 希望有关部门能解决此事

市民孙女士告诉记者,作为市民,一 到雨天,安顺存在的这些情况真的让人 很心烦,她希望有关部门能出来管管。

"我去年刚刚毕业回来,也不知道人 行道上的眨眼石还有路面积水这些事到 底是安顺哪个部门在管,我记得我大学毕 业之前这些问题就已经存在了。"孙女士 告诉记者,虽然这些都是"小工程",但是 对于安顺人来说,一到雨天,真的难有好

而市民周女士说,欧洲城斑马线的积 水问题已经困扰了她快一年了,但是一年 多以来,也没听见安顺哪个单位和部门过 来看过,她实在是没有办法,因为作为市 民,她不知道安顺到底是哪个"有关"部门 在管此事,但是她真的希望这个"有关"部 门能尽快站出来,"总不能老让我们绕花坛 走吧,踩坏了那些花了,栽种的这么好看的 鲜花多么可惜啊。"周女士说道。

如何预防 儿童手足口病

手足口病(HFMD)是由多 种肠道病毒引起的一种儿童 常见、多发传染病。大多数患 者症状轻微,以发热和手,足, 口腔等部位的皮疹或疱疹为 主要症状。少数患者可出现 无菌性脑膜炎、脑炎、急性弛 缓性麻痹、神经源性肺水肿和 心肌炎等,3岁以下儿童如治 疗不及时易出现重症病例,个 别重症患儿病情进展快,可导 致死亡

该病全年均可发生,一般 5~7月为发病高峰。传播途 径很多,可诵讨消化道(粪-口 途径)、呼吸道和密切接触等 方式进行传播;传染源是病人 和隐性感染者,不同年龄均可 感染发病,以5岁及以下儿童 为主,成人感染后一般不发 病,但会传播病毒。预防手足 口病,重在养成良好的卫生习 惯,在手足口病的高发季节, 个人与家庭需要做好以下方 面的工作。

- 1、教育指导儿童养成良 好的洗手习惯,饭前便后、外 出返家后要用肥皂或洗手液
- 2、不喝生水,不吃生冷的
- 3、关注儿童皮肤(主要是 手心、脚心)和口腔是否有异 常,有无疱疹等,注意儿童体 温的变化,如果儿童出现发 热、皮疹等症状,要及时到医 疗机构就诊。
- 4、流行期间不带孩子到 人群密集、空气流通差的公共 场所,避免接触患病儿童;
- 5、上幼儿园的儿童患病, 应及早告诉老师,并不要着急 让孩子去幼儿园,要在全部症 状消失一周后再去;
- 6、室内要经常通风、勤晒

托幼机构及小学等集体单 位在本病流行季节,要保持教 室和宿舍等场所良好通风,加 强对门把手、楼梯扶手、桌面 等物体表面进行擦拭消毒;对 玩具、教具、生活用具、餐具等 物品进行清洗消毒;加强晨午 检工作,发现可疑患儿时,要 对患儿及时隔离,通知患儿监 护人送诊;发生本病流行时, 要增加消毒频次,并及时向卫 生和教育部门报告;患病儿童 返校复课,需持有乡镇及以上 医疗机构临床医生开具的(不 具备传染性)疾病证明书。

